

pokračovať v rozpravách o ekonomike a vo vyrovnaných rozpočtoch.

### Zachovať pokoj

Ak budú všetci rozumní, existuje priestor na kompromis. Napokon, veľká väčšina Grékov si chce euro ponechať. Majú oprávnené obavy, že opustenie eurozóny môže spustiť zostupnú špirálu chudoby a politických bitiek.

Zároveň platí, že odchod Grécka z eurozóny si neželá žiadna z členských krajín. Bolo by to obrovské politické zlyhanie, pri ktorom by hrozilo, že Atény opustia aj EÚ a dokonca by sa mohlo dostať

výberom. Ak o to Tsipras slušne poprosí a vysvetlí, že o ďalších krokoch ešte musí prebehnúť poriadna debata, zvyšné krajiny eurozóny by s predĺžením programu mali súhlasiť. Nebolo by správne dopustiť, aby sa na novozvoleného lídra zosypal bankový systém.

Eurozóna by tiež mala prijať Tsiprasovu žiadosť o stretnutie na najvyššej úrovni, aby spolu prebrali jeho plány a nenaliehať naňho, aby okamžite rokoval s predstaviteľmi Trojky – Európskou komisiou, ECB a Medzinárodným menovým fondom. Trojka sa do veci napokon bude musieť vložiť, ale

## Urazenie býka červeným súknom.

vzhľadom na to, ako je v Grécku nenávidená, by bolo jej skoré zatahnutie do Atén dráždením býka červeným súknom.

### Trichet do pekla

Toľká veľkorysosť by však mala byť podmienená tým, že Tsipras pred stretnutím lídrov nespustí nič explozívne. Napríklad by sa nemal pokúšať pretlačiť zvyšova-

## TAKTO TO VIDÍM JA



**Imrich Béreš, predseda  
Predstavenstva Prvej  
stavebnej sporiteľne**

## Nechytajte Krista za nohy

**P**les v opere už po pätnásty rok otvoril plesovú sezónu. Ako býva dobrým zvykom, aj s diskusiami na webových fórach. Prekvapilo ma, koľko zloby a nenávisti sa skrýva za anonymitu. Či Ples v opere, Ples Spiššikov, poľovníkov, hasičov alebo aj bezdomovcov, každý má účastníkov a fanúšikov a aj odporcov. V množstve a kvalite nakydaného hnoja však jednoznačne vedie Ples v opere. I napriek tomu, že je charitatívny a každý si kúpi nie lacnú vstupenku, v širokej verejnosti podporu nemá.

Účelom charity je pomáhať. Zbierka z Plesu v opere ide na

detské nemocnice, respektíve na nemocnice s detskými oddeleniami v Bratislave, Košiciach, Banskej Bystrici a Martine na zlepšenie ich vybavenia na záchranu detských životov, respektíve uľahčenie utrpenia tých, ktorí sú najzraniteľnejší, a ktorým by sme dali aj posledné, len aby netrpeli. Každému z nás, aj tým „hnoj kydajúcim“, sa nedajbože môže prihodiť, že práve jeho dieťa sa ocitne v nemocnici. A vtedy môže dostať vytúženú pomoc práve vďaka vybaveniu, na ktoré prispeli účastníci Plesu v opere. Žiadnemu rodičovi na svete neprajem, aby sa dostal do takej situácie, ale osud dokáže niekedy ukázať aj svoju horšiu stránku. Žiaľ, poznám to aj z vlastnej skúsenosti. Rodič dá čokoľvek na svete, len aby svojmu dieťaťu pomohol. Vtedy chytá aj Krista za nohy.

Mnohým kritikom prekážajú na plese pseudocelebrity, ktoré toho v živote nedokázali veľa, ale vedia sa dobre mediálne predať. Proti gustu žiaden dišputát, ale... Keď vás život prikvačí a nebudete si vedieť poradiť, spomeňte si, že možno aj vďaka plešajúcej pseudocelebrite sa vášmu chorému dieťaťu darí lepšie.

## MONITOR

# S dlhom

**M**inistri financií vtedy rokovali dvanásť hodín. Písal sa rok 2012 a Grécko nutne potrebovalo ďalších 44 miliárd eur zo záchranného balíka. Nakoniec Jean-Claude Juncker, vtedy ešte v úlohe šéfa Eurorskupiny, vyšiel von a víťazne oznámil, že Grécko peniaze dostane. Novinári sa opýtali, či je stále cieľom znížiť dlh krajiny na 110 percent HDP. Juncker odpovedal: Áno, ale posunuli sme termín do roku 2022. A sála vybuchla smiechom. „To nebolo vtip!“ zvonivo vyhlásil Juncker. Každý však už vtedy vedel, že to vtip je.

### Neudržateľný dlh

Grécky dlh totiž bol a aj je neudržateľný. A pretože nie je možné dlhy len tak odpísať, tak sa ich splácanie odsúva ďaleko dopredu. Teraz Juncker v úlohe šéfa Európskej komisie bude musieť vymyslieť pokračovanie vtipu. Nový grécky premiér Alexis Tsipras požaduje výrazné odpúšťa-